
 

Commission Régionale de 
l’Arbitrage 

 
Procès-verbal n°2023/03 

Réunion du : 
En visioconférence 

Mercredi 4 octobre 2023 

Présidence : Stéphane VILLEMIN  

Présents : 
Jacky CERVEAU, Raymond ROSER, Damien KELTZ, Gauthier 
LEGGERI, Matthieu LOMBARD, Aurélien BRIEST, Anthony 
USTARITZ, Christophe ADAM 

Excusés : Pascal FRITZ, Ali DJEDID, Philippe PAULET 

 

 

Le Président Stéphane VILLEMIN ouvre la séance à 18h30 

Raymond ROSER est nommé secrétaire de séance 

 

 

 ADMINISTRATIF 
 

 Carnet. 
La CRA adresse à la famille de Yves KURTZ, membre de la commission d’Arbitrage, et 

Nordine RABHI, observateur CRA, ses plus sincères condoléances. 

La CRA adresse ses meilleurs vœux de prompt et complet rétablissement à LAHMINE 

Yousra (catégorie AA R3) et RABOT Lucas (catégorie Candidat Ligue), blessés lors des 

tests physiques du week-end dernier. 

 

 Effectifs arbitres. 
Au 4 octobre 2023, la LGEF compte 2295 arbitres désignables 

 

 Certificats médicaux. 
MOSSAN Elena – PAULET Julien – BARBIER Léopold – DUPLAIX Rahiti – ROCLAND 

Pascal – MATHIS Laurent – DUBAL Mattéo – RENNIE Lucien – BARRE Cédric – COUSIN 

Maxime – DJEDDID Najib – BECHET Florian – CERCELET DEMAY Kylian – LOUIS Thierry 

– KLIEBER Théo – DE CARVALHO Jérôme – KINZELIN Djimy – BIDAU Camille – PETTON 

Vincent – KECIK Bayram Ali – MATHIEU Jordan – RABOT Gwendoline – CAPUT Stéphane 

 

La CRA leur souhaite un prompt et complet rétablissement. 

 

 Correspondances 
Départ 

• BURDIN Mathieu (Catégorie Régional 3 – LAURA FOOT) 

 

La CRA le remercie et lui souhaite bonne continuation dans la suite de sa carrière. 

 

 

 



Arrêt de l’arbitrage 

• MATHLOUTHI Marouan (Catégorie Régional 3) – Raisons professionnelles et 

personnelles 

 

La CRA le remercie pour son implication dans l’arbitrage 

 

Divers 

• Demande de ABT Romaric (Catégorie Régional 3) faite le 3 septembre 2023 

Motif : annulation de son arrêt de l’arbitrage et demande d’année sabbatique pour la 

saison 2023/2024 

Décision CRA : demande accordée. 

• Demande de RICHARD Maxence (Catégorie Régional 1) faite le18 septembre 2023 

Motif : passerelle assistant spécifique 

Décision CRA : demande accordée. Classé Assistant Régional 1 Filière FFF pour la 

saison 2024/2025 

• Demande de BELLANGER Clément (Observateur) faite le 18 septembre 2023 

Motif : arrêt de sa fonction d’observateur cette saison pour raisons professionnelles 

Décision CRA : demande prise en compte et remplacement de l’observateur dans le 

groupe AAL1 par Olivier STUDER. 

• Demande de RENNIE Lucien (Catégorie Régional 2) faite le 27 septembre 2023 

Motif : demande de mise à disposition CDA 2023/2024 – Impossibilité professionnelle de 

réaliser les stages de rentrée et de rattrapage 

Décision CRA : Mise à disposition de la CDA pour la saison en cours et classé en 

catégorie Régional 2 pour la saison 2024/2025 

• Demande de MEZRICHE Toufik (Catégorie AA Régional 3) faite le 17 septembre 2023 

Motif : demande de mise à disposition CDA 2023/2024 – Impossibilité professionnelle de 

réaliser les stages de rentrée et de rattrapage 

Décision CRA : Mise à disposition de la CDA pour la saison en cours et classé en 

catégorie Assistant Régional 3 pour la saison 2024/2025 

  

 Auditions d’arbitres 
Pas d’audition réalisée.  

 
 

 INTERVENTION DES REPRESENTANTS AU COMITÉ DIRECTEUR 
 

 Ali DJEDID 
RAS 

 

 Philippe PAULET 
RAS 

 

 INTERVENTION DU REPRÉSENTANT DE LA CFA (Jacky CERVEAU) 
 

Pas d’élément à rapporter 

Mise en place d’une réunion CFA le jeudi 5 octobre. Un retour sera fait auprès du Président 

de la CRA. 

 

 

 INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA CRA (Stéphane VILLEMIN) 
 

• Toutes mes félicitations et remerciements aux bénévoles et CTRA qui ont organisé et 

participé aux derniers rassemblements, futsal et rattrapage 



• Préparation en cours du stage supérieur de Ligue des 14 et 15 octobre prochains au 

CREPS d'Essey les Nancy en suivant le cahier des charges de la DA. 

La liste des stagiaires a été envoyée à cette dernière. 

Le représentant de la CFA sera Didier Valsaque, l'arbitre de premier plan sera désigné 

prochainement 

• La FFF par son président rappelle qu'aucune rencontre en France ne peut se dérouler 

avec des joueurs ou des joueuses portant des signes religieux ostentatoires. Une 

communication va être faite vers les clubs puis vers les officiels et le sujet sera abordé au 

prochain CD de la LGEF 

• Pour l'opération "bénévole du mois" la CRA propose Michel Fayon 

• Liste des arbitres "défaillants" reçue par la commission de discipline, traitement en cours 

• Audition d'arbitres à venir 

• Courrier du SAS Football (Epinal) : je répondrai 

• Dernier sujet et pas des moindres : celui du fonctionnement du nouveau logiciel de 

désignation des officiels ("Portail Bleu") ; plutôt du dysfonctionnement important de celui-

ci, les responsables des désignations en CRA et en CDA sont "à bout" ; j'ai alerté la 

LGEF et contacté mes homologues des Ligues métropolitaines, ils connaissent les 

mêmes soucis... le sujet est remonté jusqu'au "sommet" de la FFF, une réunion pour 

aborder ce problème et trouver des solutions avec un responsable du BELFA a d'ailleurs 

lieu à la même heure que notre réunion, Yannick Dandrelle représente la CRA... tout le 

monde attend une amélioration rapide et efficace de ce logiciel qui au final, c'est un 

comble, fonctionne moins bien que le logiciel "Foot 2000" plus ancien de bientôt 25 

années ! 

 

 EQUIPE REGIONALE EN ARBITRAGE 
 

 Section formation et organisation des stages (Matthieu LOMBARD) 
Le rattrapage du stage de rentrée s’est déroulé les 30 septembre et 1er octobre à la Maison 

des Sports de Tomblaine. Les arbitres en échec aux tests physiques ou au contrôle des 

connaissances seront convoqués en visio le 17/10 ou le 19/10  

Le prochain rattrapage de tests physiques aura lieu le dimanche 26 novembre au CREPS de 

Nancy 

L’examen de Ligue a eu lieu le 30 septembre à Strasbourg : 

- 33 candidats Ligue 3 : 29 réussites 

- 1 candidate Ligue Féminine : 0 réussite 

- 3 candidats Assistants Ligue 3 : 2 réussites 

- 32 candidats Jeunes Arbitres de Ligue 3 : 23 réussites 

Les résultats seront publiés sur le site de la Ligue le jeudi 5 octobre 

 

 Section Formation Initiale Arbitres et IR2F (Philippe PAULET) 
 

FIA 
DATE 

DEBUT 
NOMBRE 
INSCRITS 

NOMBRE 
ADMIS 

INFOS 
 

ARDENNES 1  16/09/2023 11   9 Terminée 

MOSELLE 1  16/09/2023 27 20 Terminée 

VOSGES 1  16/09/2023 24 16 Terminée 

MOSELLE 2  23/09/2023 17 11 Terminée 

HAUTE MARNE 1  30/09/2023  21   En cours 

ALSACE 1  07/10/2023 35  A venir 

ALSACE 2  07/10/2023 33  A venir 

MOSELLE 3  07/10/2023 14  A venir 

 

Soit un total de 4 FIA avec 56 reçus sur 79 inscrits. 



 Section Préparation Athlétique (Anthony USTARITZ) 
Les CPT d’EPINAL, BLENOD, HORBOURG WIHR, MARLY, BAR LE DUC sont lancés depuis 

le 19/09. Un nouveau centre est ouvert depuis le 27/09 à REIMS. Les arbitres de chaque 

département ont reçu un mail pour les en informer. A souligner la bonne collaboration sur ce 

sujet de Jérémy MOUREAUX de l’ETR et des nouveaux préparateurs athlétiques. 

Nous sommes toujours à la recherche d’un terrain sur le secteur de Strasbourg.  

Le processus d’ouverture d’un centre dans les Ardennes est en cours. 

 

 Section Filière Fédérale (Anthony USTARITZ) 
Le premier rassemblement de la Filière FFF s’est déroulé le 10/09. En plus des examens 

théoriques un sujet technique sur la gestion du second avertissement a été abordé. 

Les copies ont été corrigées et les résultats transmis aux arbitres. 

Le prochain rassemblement se déroulera lors du stage supérieur de Ligue du 13 au 15 

octobre. Seul 16 arbitres y participeront car le nombre de places a été limitée par la DA. 

Chez les centraux :  

ALIOUETE Nordine – BENOIT Théo – CHIAFFITELLA Gabriel – DEGAND Antonin – 

DUPLAIX Rahiti – ERNST Maxime – GUILPAIN Arnaud – KIHN Valentin – LAURENSON 

Nicolas – OLEJNIZACK Nathan – RUEFF Stanislas – WOJCIK Tom 

Chez les assistants : 

CUVELIER Michael – RICHARD Maxence – WITTMANN Aurélien 

 

La première soirée technique en visioconférence se tiendra le 11/10. 

Une formation de remise à niveau théorique (pour les nouveaux arbitres de la Filière 

notamment) se déroulera le 16/10 à partir de 18h au siège de la LGEF à Champigneulles 

avec une possibilité de visioconférence. 

Serait-il possible de questionner la DA afin d’utiliser la place libérée par Maxence RICHARD 

pour l’attribuer à un autre arbitre ? 

 

 Section Arbitres Assistants (Aurélien BRIEST) 
RAS 

 

 Section Arbitres Féminines (Aurélien BRIEST) 
Stage de perfectionnement des arbitres féminines du 14/10/2023 

Le stage de perfectionnement des arbitres féminines aura lieu le 14 octobre 2023 au CREPS 

de Nancy. Cette formation réunira les arbitres féminines de niveau Ligue et les arbitres 

féminines de niveau District ayant un profil évolutif proposées par les CDA. X arbitres seront 

présentes. 

 

Match du trophée des Championnes 

Toutes les arbitres féminines de la Ligue du Grand-Est ont été invitées au match du trophée 

des Championnes opposant Lyon contre le PSG, le 10 septembre 2023. 

 

Match équipe de France contre la Norvège 

La France jouera un match de Ligue des nations de l’UEFA contre la Norvège à Reims le 31 

octobre 2023. 

La commission de féminisation organise lors de l’avant-match un brainstorming sur la place 

des femmes dans le football. 

Les arbitres féminines et les formateurs ayant participé au stage de perfectionnement des 

arbitres féminines seront invitées à participer à cet événement et à assister au match. 

Les arbitres féminines issues des FIA de la saison précédente ayant renouvelé seront invitées 

à la rencontre uniquement compte-tenu des places limitées. 

 

 



 Section Arbitrage Jeune (Aurélien BRIEST) 
Arbitres pré-JAF 

A la suite du 2ème probatoire du 10/09/2023 du 10/09/2023 en tenant compte des entretiens, 

des tests théoriques et physiques, le pôle arbitres pré-JAF de la section arbitrage jeune, à la 

CRA, propose de nommer arbitres pré-JAF, les arbitres suivants : 

Aurélien CREUZEL, Aubin DORKEL, Mattéo DUBAL, Luc HENRY, Florian LACOUR, Marco 

ARTHUR et Raphaël PAGNANI. 

Le prochain rassemblement est prévu le 15 octobre 2023 au CREPS de Nancy. 

 

Arbitres passerelle JAL/L3 

En tenant compte des rapports d’observation, des résultats obtenus lors des 

rassemblements de début de saison et des âges, le pôle passerelle JAL/L3 de la section 

arbitrage jeune propose à la CRA, les arbitres suivants pour intégrer la passerelle JAL/L3 : 

Téo AMMERICH (sous réserve de validation des tests physiques), Anthony 

BLAUWBLOMME, Lenny BLONDAIN, Paul BRETTSCHNEIDER, Valentin DREYER, Eliott 

JONOT, Lucas MOREAU, Gauthier VIDOT, Maxence VINCENT, Ridgi WELSCH, Julien 

WIESEN et Maxence WILHELM. 

 

Tests mensuels 

Les tests mensuels pour les Jeunes arbitres de Ligue et les candidats commenceront au 

mois d’octobre 2023. Nous rappelons que ces tests sont obligatoires. 

 

 Section Arbitres Futsal et Beach Soccer (Pascal FRITZ) 
Le stage de rentrée a eu lieu le 17 septembre au CREPS de Nancy. 

 

 Section Contrôle et Observations (Damien KELTZ) 
Le rattrapage du stage observateur a eu lieu le 1er octobre. 

Les observateurs non présents aux stages ne seront pas utilisés cette saison. 

 

 

 SECTION DESIGNATIONS (Gauthier LEGGERI) 
 

Une réunion de calage avec la section observations est prévue le 12/10 en visio 

 

 

 SECTION LOIS DU JEU (Raymond ROSER) 
 

Deux réserves techniques ont été traitées au mois de septembre. Aucune des deux n’a été 

retenue, non conformes à l’article 146. Les décisions ont été notifiées aux clubs. 

 

 

 SECTION PROMOTION DE L’ARBITRAGE (Christophe ADAM) 
 

Communications 

La newsletter n° 1 sera envoyée le 11 octobre, grâce à l’implication d’Emilie SCHATZ. 

Le quiz mensuel de sensibilisation (VAR n° 1 – Occasion manifeste de but) est validé, pour 

diffusion sur les réseaux sociaux de la Ligue lors de la semaine 41. 

 

Chargés de mission 

Quinze chargés de mission ont été formés les 9 et 30 septembre, à Strasbourg et Nancy, avec 

l’aide de Maxime ERNST :  

Nordine ALIOUETE – Huseyin BAGIR – Léopold BARBIER – Gabriel CHIAFFITELLA – Tom 

CLEMENT – Brahim FAROUS – Sébastien FURNON – Lucas JOPPE – Valentin KIHN – Enola 



LLUCH – Guillaume OBRY – Jérémy PELTRIAUX – Alexis SCHNELL – Aurélien WITTMANN 

– Murat YURTSEVER. 

Le module d’intervention est enrichi de Kahoots et d’un atelier terrain sur le hors-jeu (jeu des 

prénoms). 

 

Aide aux CDA 

Les ateliers proposés au rassemblement de rentrée de la Haute-Marne ont convenu aux 

stagiaires et à l’encadrement de la CDA, qui prévoit de développer ce format ludique et 

interactif. 

Une formation des observateurs de la Marne, concentrée sur le débriefing d’après-match, est 

programmée le 7 octobre, à l’initiative de cette CDA. 

A la demande de la CDA des Ardennes, un Kahoot mensuel de préparation aux examens de 

ligue, basé sur la bibliothèque de questions dédiée, sera fourni à toutes les CDA à partir du 

mois d’octobre. 

 

 

 

Le Président clôture la séance à 20h00 

 

 

 

Procédure d’appel 

La présente décision de la Commission Régionale de l’Arbitrage est susceptible d’appel dans 

un délai de 7 jours à compter du lendemain de sa notification, selon les dispositions et les 

conditions de forme prévues dans l’article 190 des Règlements Généraux de la FFF 

● Devant la Commission Régionale d’Appel 
 
Un appel devant la commission d’appel régionale est à adresser au siège de La Ligue du 
Grand Est de Football – CS 80019 54250 CHAMPIGNEULLES CEDEX ou appel@lgef.fff.fr 

 

 

                                                                                                                                                                          

Le Président de séance 

Stéphane VILLEMIN 

 

Le secrétaire de séance 

Raymond ROSER 

 

 

 

 


